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本月教工部除了对教职工工作状态及出勤情况、各部门月工作重点进行了督察外，还着重对开学以来出现的清洁卫生保持问题、节能减排等问题进行了重点督察，现将本月各方面督察情况通报如下：

一、教职工出勤

上期督察简报中教工部已经提到过加强《重庆电信职业学院教职工考勤管理规定（修订版）》（以下简称《考勤管理规定》）的必要性，但从本月教工部核对各部门考勤汇总情况以及随机抽查出勤情况的综合结果来看，仍有少数部门存在违反我校《考勤管理规定》的情况，具体表现如下：

未按要求完善请假手续

根据《考勤管理规定》中关于教职工请假审批手续以及审批权限的要求：“凡教职工请假须由部门负责人签署意见并经主管人事领导批准后，报人事备案”。但从教工部抽查、核对的情况来看，有少数部门教职工仅仅只给部门领导打个电话或发个短信请假后，就不来校上班 。当然，由于一些突发情况，可能存在因无法及时到校完成请假手续，仅通过电话、短信的方式临时给部门领导请假，却未按《考勤管理规定》中请假“审批手续”和“审批权限”的要求进行办理。全校教职工均应根据学校的规章制度，严格按照学校的请假审批程序进行请假。

因公外出、参加培训未向人事备案

《考勤管理规定》中要求：“教职工因公外出、参加培训前须报人事部门备案，未报备者一律按旷工处理”。尽管绝大多数部门都能做到及时备案，但仍有少数部门在教工部的多次提醒后还是外出不备案，有时甚至连部门其他同事也不知该教职工的去向，为教工部加强和规范教职工管理带来不便。

对缺勤、缺岗隐瞒不报

教工部在随机查岗过程中发现有少数教职工不在岗，询问后告知其已请假，但教工部在查阅请假条并未收到其《请假申请单》的情况。教工部了解到，少数教职工抱着给本部门领导请假，只要人事不查岗、未发现，就不用上报的侥幸心理。而部分部门领导出于某些考虑，对于这种行为也予已默认，有时还会对教职工提前离岗等违反《考勤管理规定》的行为进行包庇。这样的行为违反了学校相关规章制度，对该项工作带来了不良影响。

代签《考勤签到表》

    教工部在汇总、审核各部门《考勤签到表》的时候发现有的部门教职工之间“友爱互助”，上下级之间相互帮助，出现了代签到的情况，严重违反了《考勤管理规定》。

严格执行《考勤管理规定》是进一步加强和规范我校教师队伍管理、维护学校和教职工合法权益，保障正常的教育教学工作秩序的有效手段。针对在考勤过程中出现的以上问题，教工部后期将加大检查力度、予以公示，并根据《考勤管理规定》对违反制度的教职工予以相应惩处。

二、校园环境卫生

为给师生营造一个更好地、更加舒适的工作、学习及生活环境；本月，针对校区人数大幅增加后出现的环境卫生清扫、保持等问题，教工部、总务部对此进行了专项检查，现将检查结果做以下通报：

好的方面

1.大部分教职工办公室能按照学校的要求，开展环境卫生整治，地面整洁，办公用品放置整齐，垃圾及时清理，不再乱扔、乱放，办公环境与开学时相比已有了一定的改观。

2.大小会议室、图书馆五楼公共区域、走廊、楼梯、卫生间比较整洁，明亮，无浮尘；

3.精工楼四周道路、绿化区等公共区域总体比较干净；

4.图书馆、精工楼、知行楼的整体卫生优于博学楼。

（二）存在问题

1.教室内清洁卫生差

通过检查发现，博学楼多数楼层的教室抽屉都存在着垃圾乱放、垃圾桶内垃圾清理不及时的问题。经统计发现，乱扔在教室的垃圾主要是一些牛奶盒、白色塑料袋以及纸屑；同时，教室讲桌上堆积厚厚的一层粉笔灰，这样不但不利于多媒体设备的维护与使用，也十分影响教室整洁。

垃圾桶内物满为患

主干道、走廊、宿舍楼梯口、部分女生厕所的垃圾桶垃圾满溢；尤其是早上，未食用完毕的豆浆、饮料成堆而放在垃圾桶上及垃圾桶旁，这样十分影响我校整体环境卫生。

3.烟头乱扔

知行楼、精工楼的楼层阳台上、图书馆超市出口附近、博学楼背面的阳台下面都乱扔了许多烟头。

环境卫生工作是关系到我校创建文明校园的一项重要工作，也与每位师生的身体健康密切相关，各二级学院（部）负责人都要切实做好引导教育工作，按照创建文明校园的精神和要求，不仅组织部门、学院教职工要做好自身周边环境的维护和保持工作，还要培养学生的“主人翁意识”，主动维护校园环境。

节能减排

本月，教工部对各部门节能减排情况进行了多次随机检查，其中10月27日下午教工部联合总务部对所有办公区域及教学区域的节能减排情况进行了全校行的检查。通过抽查的情况来看，绝大部分的办公室、教学区域都能做到人走灯灭，但还是有极少部分的教师，去参加会议时未能及时关灯；此外，知行楼、精工楼部分走廊的路灯、男厕所灯未能做到及时关闭。针对以上问题，希望各相关教职工引起重视，后期教工部和总务部也会加大检查力度，如多次出现浪费资源情况，教工部将如实进行通报。

安全问题

火灾隐患

在校内乱扔烟头的行为，不仅有损校园环境，还存在火灾隐患。10月26日晚，由于扔烟头的时候未能完全熄灭，结果导致精工楼入口处有一垃圾桶内易燃物质被点燃，幸好火源被及时熄灭，没有引起火灾，不然后果不堪设想。

而就在几周前学生宿舍也发生过类似的情况。

资产安全

在检查全校各二级部门节能减排的过程中教工部还发现，知行楼、精工楼有相当一部分教室都未能及时关门，有的教室甚至是前后的门都大开着。知行楼、精工楼个别教室里的实验实训设备都是花重金购买的，丢失或损坏任意一件对学校和学生来说都是不小的损失。两栋教学楼，那么多行课教室，且上课时间具有一定的灵活性的情况下，仅靠楼宇管理员一个人管理很困难，因此建议各上课教师行课结束后，都应该随手关灯关门，各辅导员也要帮助学生养成随手关灯、关门的良好习惯。

其他方面

乱停乱放。教工部在校园巡视校内周边环境的过程中发现，学校部分师生未按照车辆停放要求进行停放；位于知行楼前入口旁长期有两架自行车停放在那里，经了解，是校内快递上班人员为了方便，未停放在规定区域；且知行楼的后面、食堂的附近以及教师宿舍楼下均有车辆违规停放的情况。

多媒体教学设备关闭不到位。据了解，近期有部分多媒体教室的数据线被老鼠咬断了，如果各行课教师在上完课后能够将电脑主机处的铁柜关得稍微近一些，这样老鼠就不会有空隙钻进电脑下咬断数据线了。

加强对学生干事的管理与培训。本学期，出于各方面原因很多部门都启用了学生干事来帮忙处理一些日常事务，这本身对用人部门和学生来说都是一件好事，但是有的学生干事在工作的时候，未能严格按照一个文明、优秀的学生标准来要求自己，出现了办公期间玩手机、逛网页、随手乱扔垃圾、抽烟等一些不良行为。既然学生干事都配上了相应部门的工作牌，那么各学生干事的行为习惯、精神面貌理应是各部门教职工工作习惯和工作状态的一个缩影，希望在日后的工作中各部门能加强对学生干事的管理与培训，使学生干事成为全校学生的典范，成为学校一道靓丽的风景线。
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